

维护货币市场稳定 央行多渠道“补水”

随着2024年春节临近，央行已重新加大流动性投放力度。上周（1月15日至19日），央行放量开展公开市场逆回购操作，并超额续做了本月到期的中期借贷便利（MLF），单周净投放资金超过1.5万亿元。专家表示，根据往年经验，随着春节长假前银行系统现金投放压力加大，央行将继续通过多种手段合理“补水”，且不排除择时降准的可能性，以维护春节前货币市场稳定，为开年经济增长营造良好的货币金融环境。

流动性投放加码

在连续两周实施净回笼之后，上周央行公开市场操作转向净投放，且单周净投放规模达15560亿元。除对冲季度税期高峰影响，市场人士分析，央行重新增加流动性投放，特别是超额续做本月到期的MLF，也有释放跨春节流动性的考虑。

目前看，1月税期高峰已过，但随着春节临近，流动性供求缺口可能再次扩大。方正证券首席固定收益分析师张伟介绍，长假居民集中提取现金是引发春节前流动性紧张的主要因素，预计2024年春节取现需求将使得1.5万亿元资金暂时流出银行体系。

根据往年经验，居民取现需求通常伴随着春运的启动而增多。2024年春

运将从1月26日开始，至3月5日结束。

业内人士认为，春节前，央行大概率将继续通过公开市场逆回购操作等方式“补水”，降准的可能性也无法排除。

降准可能性仍存

年初以来，市场上一直存在降准预期，随着春节临近，此类预期有所增强。

“央行通常会在元旦或春节前通过加大7天期逆回购操作量、重启14天逆回购操作乃至降准等手段来缓解资金面压力。”中信证券首席经济学家明明说。

“目前仍有必要加大宏观调控以促进经济增长，商业银行也依然缺乏稳定且低成本的中长期负债，因此，不排除央行会通过降准弥补春节前的流动性缺口。”张伟表示，参照2019年、2020年和2022年的做法，若央行采用降准填补春节流动性缺口，市场资金面通常会更为平稳。

仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟说，降准可更好地降低金融机构的资金成本、缓解其净息差压力，从而支持其进一步增强对实体经济



专家认为，近期全面降准或定向降准的可能性和必要性仍相对高于降息。

(资料图片)

的服务，因而近期全面降准或定向降准的可能性和必要性仍相对高于降息。

在明明看来，进入2024年，宽财政发力依然需要宽货币的支持，信贷投放会消耗银行超储，降准存在较高必要性。不过，考虑到央行更加关注资金供给结构与使用效率，其对降准幅度及落地时点的选择或更为审慎，可能更倾向于在流动性缺口扩大、资金利率波动加大的情况实施。

新一期LPR揭晓

鉴于本月MLF利率保持不变，多位专家表示，1月22日公布的新一期贷款市场报价利率（LPR）大概率也会保持稳定，但也不排除出现超预期下行的可能性。

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，2024年1月22日贷款市

场报价利率（LPR）为：1年期品种报3.45%，5年期以上品种报4.20%，均与前一期持平。

市场对本月LPR按兵不动已有预期。

LPR是在中期借贷便利（MLF）利率基础上加点形成，尽管市场存在降息预期，但1月15日央行在本月的MLF续作中保持中标利率不变。

贷款市场报价利率（LPR）由各报价行按公开市场操作利率（主要指中期借贷便利利率）加点形成的方式报价，由全国银行间同业拆借中心计算得出，为银行贷款提供定价参考。目前，LPR包括1年期和5年期以上两个品种。

中国人民银行指导利率自律机制此前对场内外LPR报价行进行了考核，根据考核结果调整了LPR报价行，自1月22日起，调整后的LPR报价行增加至20家，新增中信银行和江苏银行。

综合中国证券报、澎湃新闻

重庆彩民小复式擒双色球959万大奖

1月18日一早，重庆市福彩中心兑奖大厅迎来了两位用口罩、围巾将自己包裹得十分严实的中奖彩民，其中一位自称姓张（化姓）的老伯向工作人员出示了一张双色球彩票。经核实，该老伯就是拿下今年重庆首注头奖的大奖得主，中出奖金959万元。

每天选号3小时 独特方式击中大奖959万元

坐在兑奖厅，张大伯与妻子孙壤壤（化姓）丝毫不显半点紧张，“得知中奖当晚有些激动，现在已经完全平静下来了。”张大伯介绍道，他是退休后才接触到双色球，购彩时间并不长，经常会中出上百元的小奖。当晚在网上查询开奖信息后就知道自己中出大奖，特意在家“冷静”了一天后，才赶过来兑奖。

据了解，张大伯的中奖彩票是一张“8+1复式”票，号码全部出自老伯之手，谈及选号技巧时，他乐呵呵地说：“我热衷于研究数字，每天都会花费至少3小时来选号，直到开奖日才投注。”张大伯透露，他把红球号分为前中后三个区域，当期选红号时直接定了前区的连号，然后再凭感觉选择了中间区域的号码，“选择蓝号‘15’的原因更简单，是因为这个号码比上期开出的蓝号大十位数。”

奖金怎么花没规划 先拿出5万元捐给贫困儿童

“可以捐款吗？我们要捐5万元给贫困儿童。”谈起这份奖金的规划时，张大伯与孙壤壤第一时间询问是否可以捐款给贫困儿童，说经常在电视上看到孩子们受苦，作为父母的他们觉得很心疼，现在中出了大奖，也想为公益事业贡献一份力量，让孩子们过得更好一些。

而对剩余奖金的规划，张大伯表示，中奖后光思考领奖的事情了，俩人还没有规划奖金的用途，等领完奖后再回家商量。

据重庆福彩



寒冬送温暖 体彩暖人心

为了向需要帮助的人们提供关怀，让更多人看到生活中的希望和美好，全国各地体彩机构连日来纷纷展开了一系列“暖冬行动”，用片片爱心、缕缕深情让这个冬天多一些温暖。

在气温接近零下十度的河南，石林镇三家村却洋溢着暖融融的气息，鹤壁分中心将适合乡村群众参与的体育赛事带到村里，组织了一场充满乡土气息的趣味运动会。

运动会结束后，鹤壁分中心为村里12月过生日的“寿星”们举行了一场集体生日会。大家一起切蛋糕、许心愿，村民们为“寿星”们送上祝福，一幅和睦幸福的美好乡村画卷展现在眼前。“大半辈子了，我也没正经过个生日，今天体彩给咱提供了机会，跟街坊邻里一起过个生日，感觉还怪有意思咧！”刚度过集体生日的王大叔掩不住面上笑意和感动的神色。鹤壁分中心随后还为村里的老人们送去米面油奶等食品，表达了深深的关怀与问候。

冬至过后，吉林正式进入“数九寒冬”。2023年12月底，吉林体彩携手通化分中心为“城市美容师”——环卫工人们送去温暖。

“你们辛苦了，感谢为咱们通化市带来整洁的环境！”通化体彩工作

人员把棉鞋、鞋垫、棉袜、手套、多功能保暖帽等近千件保暖装备送到环卫工人代表的手中，并贴心地为在场的环卫工人穿戴上。

在爱的涟漪中，河北体彩廊坊分中心近日走进廊坊市特殊教育学校，给学生们送去文具、日用品和体育用品等爱心物资，让这些可爱的孩子们感受到来自体彩的暖心关怀。廊坊体彩中心负责人张洪胜表示，带来的这些物资不仅仅是物质上的援助，更是对孩子们的鼓励和支持，希望孩子们能够得到社会上更多的关心和爱护。

不啻微茫，终能造炬成阳。中国体育彩票用朴素而贴心的行动，让大家感受到了来自体彩人的真诚与热情，以及春天般的温暖。

据中国体彩报

